



## 没有遗憾 再启新程

宋鹏伟

赛季开始前,如果说有人说山西男篮能取得“常规赛第二、季后赛第三”的成绩,你满不满意?恐怕连最乐观的球迷也觉得很乐观了。只是当这个结果真的来临时,没能再进一步的挫败感,还是让人不甘。

“保十争八”的赛季目标,绝非谦虚。作为常年在季后赛边缘徘徊的球队,尽管经过了补强,但困难也是明摆的:新教练、新外援,必然会带来战术打法的磨合,当古德温、迪亚洛、刘传兴、贾明儒、焦海龙组成的“新山西队”站在场上时,你怎么敢奢望四强?

不是只有冠军才叫成功,山西队的崛起已经被证明和看到。赛季前半段的一鸣惊人,被质疑是赛程好、外援适配、对手轻敌……可事实证明,尽管有过起伏,但经过不断完善和调整的山西队,最终还是杀出重围,拿到了常规赛亚军。论教练经验、外援水平、板凳厚度,山西都不是最被看好的那个,这说明山西一定是做对了什么。

首先是团结一致。球队氛围有目共睹,所有人全情投入,连外援的防守投入度都极高。其次是准备充分。引入亟需补强、来之能战的内援,很早便根据球队特点确定外援人选,并利用规则不断试错筛选,虽然最终的主力外援没变,但无疑走在了正确的道路上。外援的重要性无需怀疑,没有更换次数做分母,很难淘到最合适的一个。有能力还听指挥能得分还带动队友,绝不是舍得花钱那么简单,还需要管理层慧眼识珠、善于管理,以及相当的运气。

从场上的表现看,山西队也足够惊艳。作为完整执教整个赛季的菜鸟教练,潘江的临场应变和调整能力令人满意,时常上演12人轮转的好戏,全队更是在落后时能够屡屡后来居上、绝杀对手,球队气质发生变化,教练功不可没。再看球员,无论是张宁永不放弃的精神属性,还是刘传兴面对巨大压力时的高超发挥,也让人感慨这是球队由弱变强的宝贵财富。

时间站在我们一边。较为成熟的打法和不算老化的阵容,给了山西底气,通过继续补强及诸多高潜力小将的不断接棒,有理由期待山西男篮的崛起才刚刚开始,也必将赢得更多新的荣耀。

## 体坛快评



5月2日,CBA季后赛半决赛,山西男篮103比121不敌北京男篮,大比分0比3被淘汰出局。

“五一”假期,山西球迷在微信群、朋友圈等不同渠道,表达了对比赛的留恋,以及对球队的鼓励和未来的期盼。

作为媒体,我们盘点了山西男篮进入季后赛的一批经典版面。文字记者用笔触记录了奇迹的诞生,摄影记者用快门定格了辉煌的瞬间,版面编辑用图文传递了激情热血。我们见证了一支平民球队的崛起,陪伴一群热血球迷不离不弃。

输赢皆是序章,热爱总不散场。山西球迷说得真好。

——编者

